

我省全面推行律师调查令制度 拒不配合律师持“令”调查将追责

本报讯 记者侯永锋 刘乐报道 接受调查人应积极配合律师持令调查工作,无正当理由拒不履行协助义务的,可由发出律师调查令的人民法院向其上级机关或其所在单位出具司法建议,依照相关法律予以追究。11月22日,记者从省法院获悉,为切实维护当事人合法权益,强化律师依法调查收集证据作用,日前,省法院出台《关于在民事诉讼中实行律师调查令的若干指导意见(试行)》(以下简称《意见》),这标志着我省法院将全面推行律师调查令制度。

的权利,但在司法实践中,律师调查取证却经常遭遇重重障碍。”据省法院相关负责人介绍,所谓律师调查令是指民事诉讼当事人及其代理律师因客观原因不能自行调查取证,提出书面申请,人民法院经审查认为确有必要而批准签发的,供指定代理律师向相关单位、组织和个人调查收集特定证据、调取财产线索的法律文件。律师调查令制度的实施,不但有利于维护当事人的合法权益,使律师执业权利得到有效保障,更有助于法院进一步查明事实,公正司法。

师调查令内涵、适用范围、申请要求、审查签发等内容和程序。《意见》明确,律师调查令的签发和使用应当坚持自愿申请、严格审查、事项具体、专人使用的原则。律师调查令仅限于人民法院正在审理的普通一审、二审及执行程序,不包括申诉审查和再审。根据案情繁简和调取证据难易程度,律师调查令的有效期限一般不超过10日,特殊情况不得超过15日。辽宁省法院签发的律师调查令仅适用于辽宁省境内。

事实具有关联性且调查收集必要性。持律师调查令收集的证据主要指银行账户、登记资料、档案材料等书证、电子数据、视听资料、鉴定结论、勘验笔录,不包括证人证言、物证。执行程序申请调查的证据限于与被执行人的财产状况和实际履行能力有关的证据或财产线索。

朝阳公安 破获制贩实名微信号系列案件

本报讯 记者张旭报道 朝阳市公安局成功破获全国首例微信领域根源违法犯罪嫌疑人15人,查获公民个人信息2015万余条,微信账号5万余个,扣押、冻结涉案资金240余万元。

门4个多月的侦查,此案共抓获违法犯罪嫌疑人15人。据介绍,这些假实名认证微信号引发违法犯罪的危害主要有:一是为网络诈骗、网络赌博、网络传销、网络贩枪、网络造谣等涉网违法犯罪提供了作案工具;二是滋生微商代购偷税漏税、发布虚假营销广告、公众号刷阅读量等黑灰色产业;三是这种微信号是实名认证但非本人使用,公安机关在落地查人中根本无法核实使用者真实身份,最终导致案件不能正常侦办,对公安机关侦查破案造成极大的阻碍和困难。

视点 SHIDIAN



百余名“厨神” 齐聚沈城烹辽菜

11月21日至24日,由中国烹饪协会主办的“2018中餐烹饪世界锦标赛”在沈阳市举行,这是国际顶级中餐烹饪赛事首次在东北举行。来自国内外的160余名烹饪大师齐聚沈城,通过了解辽菜、烹饪辽菜,推动辽菜乃至中餐走向国际化。

沈阳地下综合管廊(南运河段)全线“洞通” 今年年底试运营

本报讯 记者陶阳报道 11月22日上午,随着最后一台盾构机完成掘进任务顺利驶出管廊,沈阳市重点城建项目、民生工程——沈阳市综合管廊(南运河段)工程全线“洞通”,六大管段开始全面入廊。

构法修建的综合管廊试点项目,管廊的建设方式与地铁盾构施工相似,但由于管廊的地下位置比地铁隧道浮土浅,因此施工难度更大。据了解,管廊建设过程中,盾构机需长距离在南运河下掘进,还盾构侧穿万泉桥、上跨地铁二号线、十号线等一级风险源,沈阳市

在施工中针对每个风险源制定专项施工方案,并经过专家反复论证,在技术方案层面有效地保障了施工安全。截至目前,盾构机已安全、顺利穿越建筑物、河流、干线公路隧道、已运营地铁、桥梁等23处一级风险源、170处二级风险源、105处三级风险源,确保了盾构掘进安

全及施工质量。目前,管廊工程已经开始进入廊体分仓二次结构施工阶段,电力、通信、给水、中水、供热、天然气等六大类市政配套管线将统一规划、设计、建设和管理,今年年底,管廊将正式进入试运营状态,“马路拉链”“空中蜘蛛网”等问题将随之解决。

调兵山开设社区公益课堂

本报讯 记者王晓波报道 为调兵山市民需求,成功举办了8期免费培训班,600余名居民从中受益。社区工作人员介绍,随着美好生活的到来,人们对护理方面知识的需求越来越多,有的父母退休在家照顾年老的儿媳或女儿,有的子女在家照顾年迈的父母,有的丈夫照顾生病的妻子,有的母亲照顾患病的孩子等,他们迫切需要专业的知识和技能来更好地满足自己。

截至目前,社区已开设免费月嫂、育儿嫂培训班两期;免费催乳师培训班一期;免费小儿推拿培训班一期;免费养老护理员及医院护工培训班一期;免费中式面点培训班一期。免费课堂让居民在学习中不断提升自我,受到了居民们的欢迎,甚至有的男同志也积极参加养老护理和中式面点培训班。

国字号艺术培训基地落户沈阳

本报讯 记者王笑梅报道 日前,国字号艺术教育培训基地“中国东方歌舞团艺术教育培训学校”落户沈阳。

的第一家品牌授权培训基地,也是第一家由东方演艺集团艺术家直接担任艺术总监,并从课程设计到教学管理无缝对接的培训基地。基地将整合优质文化资源,精心塑造辽宁艺术培训高端市场。

锦州整治私占公共停车位行为

本报讯 记者文继红报道 11月20日,锦州在全市范围开展了静态车辆专项整治行动,重点对“圈地”违法行为等列为重点。同时,对辖区停车位内摆放的电动车、锥筒、椅子等障碍物进行清理收缴。

各公安分局还将机动车修理厂、维修网点及二手车经营网点停车位问题、商铺私自占用停车位的“圈地”违法行为等列为重点。同时,对辖区停车位内摆放的电动车、锥筒、椅子等障碍物进行清理收缴。

辽沈地区老年人再婚现状调查 (下)

九成受访者呼吁立法保障老年人权益

本报记者 曲宏

“辽沈地区老年人再婚现状调查”显示,92.68%的受访者认为需要出台相应的法律保障老年人再婚的权利,从法律上对再婚老年人有更为完善的权益保护。

病,一方或双方子女、老人考虑到临终财产继承问题,常常将另一方老人赶走,现在老年人,尤其是老年妇女的权益受到侵害的事例明显增多,亟须解决。

或同居期间财产保护的问题,老年人想再婚或者是再婚后避免财产纠纷,最有效的方法就是办理婚前、婚内财产公证或通过有效遗嘱的方式对自己婚前婚后的财产作出合理的安排。

得、哪些是同居前取得并不好证明。对此,她建议同居前尽量签订《同居协议》,并在协议里对同居前财产以及同居后的财产作出有效约定,这样会避免很多纠纷。也可以提前拟订遗嘱对财产进行合理安排。

老年人银行内享受专属服务



11月16日,“老年金融服务特色支行”在营口银行东昌支行揭牌。该银行网点针对老年人群体开放专属窗口。

在营业网点内设置按摩体检区、心理咨询室、图书阅览区等场地,并定期为老年客户举办“金融知识公益讲堂”,开展防诈骗讲座和中医坐诊、牙齿眼病诊断、心理咨询等活动。

“讲文明树新风”公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达



中国龙腾 中华圆梦

中国网络电视台制 河北蔚县 王文林剪纸